



ПРАВИТЕЛЬСТВО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

**МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА  
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Троицкий просп., д. 49, г. Архангельск, 163004  
Тел. (8182) 289-650, факс 289-640  
E-mail: [mintrans@dvinaland.ru](mailto:mintrans@dvinaland.ru)

Председателю комитета  
Архангельского областного Собрания  
депутатов по промышленности,  
коммуникациям и инфраструктуре

Ухину Е.В.

09.04.2021 № 213 / 1993  
на 02-09 / 39 от 08.04.2021

Об исполнении пункта 2 протокола

Уважаемый Евгений Вадимович!

Во исполнение пункта 2 протокола заседания комитета Архангельского областного Собрания депутатов по промышленности, коммуникациям и инфраструктуре на тему «О развитии транспортно-логистической инфраструктуры туристической отрасли Архангельской области» министерством транспорта Архангельской области (далее – министерство) рассмотрены предложения некоммерческой организации «Архангельская региональная туристическая ассоциация» по вопросу развития транспортно-логистической инфраструктуры туристической отрасли Архангельской области.

По существу вопроса сообщаем следующее.

1. Авиация.

В рамках транспортного заказа на перевозку пассажиров и багажа на местных авиалиниях Архангельской области в летний период на Соловецкий архипелаг предполагается выполнять 6 оборотных рейсов в неделю. В случае наличия повышенного спроса в транспортном заказе предусмотрено выполнение от 3 до 6 дополнительных рейсов в месяц. Перевозки осуществляются по регулируемым тарифам для всех пассажиров (5 250 рублей в одну сторону). Отмечаем, что данные объемы перевозок аналогичны параметрам полетной программы 2018 – 2020 годов (в 2019 году количество рейсов было ниже вследствие реконструкции аэропортового комплекса «Соловки»).

С марта 2021 года АО «2-ой Архангельский объединенный авиаотряд» (далее – АО «2-ой АОАО») в пилотном режиме реализована возможность приобретения билетов с использованием автоматизированной распределительной системы «Сирена-Тревел».

Данная система позволяет приобретать билеты на основных интернет-сервисах (Яндекс-Путешествия, ТуTu, Skyscanner, Aviasales и т.д.) и в сети билетных касс по всей территории Российской Федерации. Туроператоры Архангельской области, имеющие доступ к данной системе бронирования, также могут приобретать билеты на данные рейсы без дополнительного договора с АО «2-ой АОАО».

На первоначальном этапе в данной системе доступно бронирование 7 мест (из 16) за 1 месяц до даты вылета. Остальные билеты распространяются через

кассы аэропорта «Васьково» и посадочной площадки «Соловки» со сроком бронирования – 14 календарных дней до даты рейса (по аналогии с 2020 годом).

Отмечаем, что в случае отсутствия жалоб со стороны пассажиров и местных жителей в дальнейшем сроки бронирования могут быть увеличены.

В части базирования самолетов на посадочной площадке «Соловки» отмечаем, что данная посадочная площадка находится в управлении АО «Аэропорт Архангельск». Тарифы на обслуживание не являются регулируемыми и определяются эксплуатантом посадочной площадки самостоятельно. При этом данные тарифы являются едиными для всех авиакомпаний, выполняющих рейсы на Соловецкий архипелаг.

В части субсидирования чартерных рейсов отмечаем, что параметры полетной программы на Соловецкий архипелаг сформированы исходя из объема бюджетных ассигнований на данные цели, доведенных министерству в 2021 году. При этом в рамках данного мероприятия осуществляется субсидирование 25 маршрутов местных авиалиний, обеспечивающих транспортную доступность населенных пунктов Архангельской области, а также части рейсов на Соловецкий архипелаг, организуемых в период закрытия навигации для доставки продуктов питания и товаров первой необходимости.

При этом АО «2-ой АОАО» имеет готовность предложить туроператорам чартерные рейсы на Соловецкий архипелаг. При этом по данным АО «2-ой АОАО» стоимость билета, если рейс выполняется по предварительным спискам составит 9 426 рублей (без НДС), рост 25 процентов по отношению к ранее действующему тарифу 7 500 рублей.

## 2. Морской и речной транспорт.

Подпрограммой № 2 «Развитие общественного пассажирского транспорта и транспортной инфраструктуры Архангельской области» государственной программы «Развитие транспортной системы в Архангельской области», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 8 октября 2013 г. № 463-пп (далее – государственная программа), предусмотрено создание безопасной транспортной инфраструктуры для развития пассажирских перевозок морским и речным транспортом.

Оператором причалов № 101 – 103 предлагается определить ГБУ Архангельской области «Региональная транспортная служба». После выделения средств будет рассмотрен вопрос по освидетельствованию причалов и проведению их оценки уязвимости. До проведения указанных мероприятий подход судов и высадка пассажиров на них невозможна.

Выполнение рейсов на п/х «Н.В. Гоголь» с пассажирами по маршруту Архангельск – Северодвинск не возможно ввиду отсутствия данного судового пути в перечне внутренних водных путей согласно распоряжения Росморречфлота от 22.12.2020 № АП-605-р «Об установлении категории внутренних водных путей, определяющих для участков внутренних водных путей габариты судовых ходов и навигационно-гидрографическое обеспечение условий плавания судов, перечень судовых ходов, а также сроки работы средств навигационного оборудования и судоходных гидротехнических сооружений в навигацию 2021 года» и, соответственно, отсутствия средств на установку навигационного оборудования на данном судовом пути.

Для организации водного туристического маршрута до Новодвинской крепости необходимо выполнение комплекса путевых работ по содержанию

средств навигационного оборудования. Общая стоимость работ составит 930,05 тыс. рублей.

В соответствии с государственной программой в 2021 году реализуются мероприятия по обеспечению перевозок пассажиров на социально-значимых муниципальных и межмуниципальных маршрутах водного транспорта на территории Архангельской области и мероприятия по возмещению недополученных доходов авиаперевозчиков, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров и багажа на местных авиалиниях Архангельской области.

### 3. Автомобильный транспорт.

Сообщаем, что для разработки региональной программы по созданию инфраструктуры для развития в Архангельской области автотуризма и продвижения указанного направления среди жителей других регионов Российской Федерации необходимо участие бизнеса и заинтересованных сторон.

Решение вопроса мест стоянки экскурсионных автобусов на территории городского округа «Город Архангельск» находится в компетенции собственника автомобильных дорог общего пользования местного значения – администрации г. Архангельска. Министерством транспорта Архангельской области в кратчайший срок будет направлено обращение в администрацию городского округа «Город Архангельск» с целью решения вопроса организации мест стоянки экскурсионных автобусов на территории городского округа «Город Архангельск».

В рамках капитального ремонта участка км 14+000 – км 23+000 автомобильной дороги общего пользования регионального значения Архангельск – Белогорский – Пинега – Кимжа – Мезень предусмотрено обустройства дополнительных 50 парковочных мест напротив центрального входа в музей деревянного зодчества и народного искусства «Малые Корелы».

Министр

С.В. Роднев